

Ejercicio Económico 2019

Informe de Gerencia

Quito, Mayo del 2020

Señores ACCIONISTAS
CORPORACION PARA LOS RECURSOS NATURALES CORENA S.A.

De mis consideraciones:

Dando cumplimiento a lo que establece la Ley de Compañías y el estatuto social de **CORPORACIÓN PARA LOS RECURSOS NATURALES CORENA S. A.**, pongo a consideración de los Señores Accionistas, el presente informe de operaciones de la Compañía correspondiente al ejercicio económico del 1 de enero al 31 de diciembre del 2019 y su estado de situación financiera al cierre del año.

I- ESCENARIO ECONOMICO Y METAS

Si bien la economía ecuatoriana mejoró su desempeño económico durante el presente año 2019, todavía se continúa con el proceso de recuperación dado la inestabilidad de los precios del petróleo, los bajos niveles de inversión así como el alto endeudamiento del estado y el déficit de la caja fiscal que por ahora se sigue cubriendo con la contratación de deuda adicional con los entes internacionales.

El tercer año del gobierno del Lic. Lenín Moreno, ha sido marcado por la crisis que enfrenta el sector petrolero a nivel mundial. Esto ha repercutido en las inversiones y en los pagos que el gobierno destina para este sector de la economía. En este período hubo un crecimiento económico leve del país de 0.1% del PIB principalmente por el aumento del gasto del consumo final de los hogares (1.5%), el gasto del consumo final del gobierno y al buen desempeño de las exportaciones (5.2%) (banano, café, cacao, camarón, aceites refinados de petróleo, flores entre otros)

Este escenario económico llevó a que las empresas que estamos en la industria del petróleo, se vean afectadas tanto en rentabilidad, por la fuerte presión de las operadoras a que se baje los precios, así como en liquidez, debido a que el estado, a través de Petroamazonas, retrasó todos los pagos a sus proveedores.

Cabe mencionar que durante el ejercicio económico 2019 los Ingresos y los Costos de la compañía han crecido significativamente con respecto al periodo anterior a causa de prestar los servicios el primer cuatrimestre con la compañía Corporación Eléctrica del Ecuador EP CELEC EP. La administración de la compañía continuará efectuando los esfuerzos necesarios para generar negocios en base a nuevas estrategias que permitan incursionar y explotar el área minera a nivel local como en el exterior.

La presente crisis económica tanto del país como del mundo llevó a la compañía a expandir su negocio y continuar con servicios en el exterior y es así que el presente año alrededor del 16.70% de sus ingresos los obtuvo en el Perú, Bolivia y Chile que al compararlo con las Exportaciones del año 2018 creció en un 29.68% sin embargo comparando sus Ingresos de los años 2018 y 2019 se generó un crecimiento del 42.49% y su utilidad mejoró, ya que en el año 2018 generó pérdidas y el año 2019 se obtuvo utilidad.

II- ACTIVIDADES COMERCIALES

En este contexto, las operaciones comerciales de la compañía para el año 2019, en relación a sus ingresos ha tenido un crecimiento de US\$ 1.860.814 con respecto al año 2018, lo cual se justifica por el hecho de haber generado los servicios prestados a Corporación Eléctrica del Ecuador CELEC EP por el primer cuatrimestre y mantener un contrato con la compañía CNPC Chuianqing por el lapso de 2 años.

Se ha logrado diversificar las operaciones comerciales, registrando ventas con empresas del sector privado, siendo las principales ENAP-SIPEC y TECPETROL. Con ENAP SIPEC se tiene contrato hasta el 2020 para el tratamiento de pasivos ambientales.

La visión comercial de la compañía en la actualidad es la de la provisión de equipos, materiales y servicios enfocada hacia el control, contención, limpieza, remediación y recuperación ambiental con especial énfasis en la industria del petróleo y para ello la compañía mantiene para su desarrollo comercial las representaciones comerciales de Lamor Corporation AB, Selwood Ltd, Chemtex, Meltblown Technologies LLC, New Pig, entre otros.

III- ACTIVIDADES OPERACIONALES

La compañía para este período y continuando con su conciencia ecológica ha priorizado en sus operaciones el uso de técnicas de bioremediación y atenuación natural mejorada, para la remediación de áreas contaminadas por la industria hidrocarburífera. En general se trata de técnicas que abarcan un amplio espectro de metodologías y cuya aplicación puede llevarse a cabo "in situ" o "ex situ" y con agentes endémicos. La empresa en sus operaciones del año 2019 continúa y hace uso de técnicas físico-químicas de remediación de suelos y técnicas biológicas (Bioremediación).

Las operaciones de la empresa direccionan como objetivo, el proteger la salud y el medio ambiente sin desmedro de su competitividad y como un nuevo ordenamiento, analiza y registra los datos (propiedades, usos, y modo seguro de manejo) de las sustancias y tecnologías ambientales, para no tener efectos colaterales que puedan alterar el hábitat de los sitios.

IV- RESPONSABILIDAD SOCIAL Y ADMINISTRACION

La Responsabilidad Social es considerada como uno de los ejes estratégicos de la Organización, para ello contamos con un sólido Sistema de Gestión Integral que abarca todos los procesos relacionados con la Calidad de nuestros servicios y productos, el Análisis y Control de Riesgos, la Seguridad Industrial y la Salud Ocupacional y el Medio Ambiente.

La compañía ha cumplido con todas sus obligaciones y deberes propias de la empresa que dispone la legislación vigente para con el Servicio de Rentas Internas, el Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social, la Contraloría General del Estado, el Ministerios de Relaciones Laborales, Entidades Seccionales, la Superintendencia de Compañías, el Ministerio de Ambiente y la legislación vigente que regula nuestras actividades e igualmente nuestros reglamentos internos.

V- ESTADOS FINANCIEROS

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

Concepto	2019	%	2018	%	Variación	
					USD.	%
ACTIVOS						
Activos corrientes	4,649,760	63%	5,313,083	60%	-663,323	-12.48%
Activos no corrientes	2,453,551	33%	1,409,690	16%	1,043,861	74.05%
Total Activos:	7,103,311	96%	6,722,773	76%	380,538	5.66%
PASIVOS						
Pasivos corrientes	2,369,940	32%	2,241,128	25%	128,812	5.75%
Pasivos no corrientes	306,537	4%	251,257	3%	55,280	22.00%
Pasivos:	2,676,477	36%	2,492,385	28%	184,092	7.39%
PATRIMONIO						
Capital y reservas	3,661,073	49%	3,661,073	41%	0	0.00%
Aportes y acumulados	0	0%	0	0%	0	0.00%
Utilidad del ejercicio	765,761	10%	569,315	6%	196,446	34.51%
Patrimonio Neto:	4,426,834	60%	4,230,388	48%	196,446	4.64%
Total Pasivo y Patrimonio:	7,103,311	96%	6,722,773	76%	380,538	5.66%

Durante el año 2019 se presentó en el total ACTIVOS de la compañía un crecimiento del 5.66% el cual se ve reflejado en el crecimiento en los Activos No Corrientes.

En cuanto al total de PASIVOS, mantiene un crecimiento en Pasivos No Corrientes, el total de los Pasivos es del 7.39% El PATRIMONIO se mantiene estable y sin modificaciones debido a la capitalización de las utilidades que se realizó el año 2018 y la variación que se incorpora es por la Utilidad que se generó en el año 2019 que refleja el 34.51%; esto llevo a que el Patrimonio creciera en un 5.66%

ESTADO DE RESULTADOS

Concepto	2019	%	2018	%	Variación	
					USD.	%
Ventas	6,240,300	100%	4,379,486	100%	1,860,814	42.49%
Costos de ventas	4,921,750	79%	3,561,526	81%	1,360,224	38.19%
Margen Bruto:	1,318,550	21%	817,960	19%	500,590	61.20%
Gastos generales	1,403,292	22%	1,256,825	29%	146,467	11.65%
Gastos financieros	35,984	1%	15,822	0%	20,162	127.43%
Margen Operacional:	-120,726	-2%	-454,687	-10%	333,961	-73.45%
Neto no operacionales	314,559	5%	378,405	9%	-63,846	-16.87%
Utilidad del Ejercicio:	193,833	3%	-76,282	-2%	270,115	-354.10%

INDICADORES FINANCIEROS

El monto de Activos es de US\$ 7.103.311 dólares

El Capital de Trabajo es de US\$ 2.279.820 dólares

La situación financiera de la empresa se muestra estable, pero con muchos retos para el 2020, ya que se estima será un año difícil iniciando por la Emergencia Sanitaria y/o Pandemia Mundial del COVID-19, igualmente debido a la demora en la recuperación del precio internacional del petróleo y en la activación de la economía del país.

VII- RELACIONES CON EL PERSONAL

La relación con el personal que labora en la Compañía, se mantiene en absoluta armonía y confianza en completo apego a los principios y valores que la compañía ha adoptado como valores medulares conocidos como core values (valores fundamentales) y reforzado con procesos de comunicación que influye en la motivación, en el rendimiento y en la satisfacción

laboral, orientados siempre a la evolución y crecimiento de todos y de cada uno de nuestros procesos. El número de empleados a la finalización del presente ejercicio económico 2019 es de 129 empleados, en tanto que en el 2018 fueron 245 empleados.

VIII- SITUACION FINANCIERA

Señores Accionistas, el presente ejercicio económico nos ha generado Utilidad para lo cual los accionistas tomaremos las debidas medidas para mejorar los resultados en el próximo año y mejorar los rendimientos económicos.

Finalizo estas líneas expresando mi reconocimiento a todos los empleados de la compañía, mi más sentido agradecimiento por su apoyo y contribución a nuestro proyecto empresarial, un ilusionante reto al que dedicamos todas nuestras energías.

Muy Atentamente,



Ing. Santiago González A.
GERENTE GENERAL

Quito, Mayo del 2020

